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Schriftelijke vragen Socialistische Partij 
Terugvordering bijstand bij inwoners van Zoetermeer 
De gemeente Wijdemeren is in het nieuws gekomen door het besluit om € 7.000 bijstand 

terug te vorderen aangezien zij boodschappen van haar moeder kreeg. Daarnaast zijn in 

Heerenveen ook twee zaken naar voren gekomen van bijstandsgerechtigden die met een 

terugvordering van duizenden euro’s omdat ze eveneens boodschappen zouden hebben 

gekregen van hun ouders. In één van die twee gevallen, waar het ging om een terug-

vordering van € 14.000, was dat onterecht volgens de onafhankelijke bezwaren- 

commissie van de gemeente. De zaak in Wijdemeren heeft in december geleid tot veel 

publieke en politieke verontwaardiging. De gemeente heeft op basis van gegevens van 

het Nibud de waarde van de boodschappen ingeschat, aangezien de vrouw daar zelf geen 

informatie over wilde geven.  

 

De SP-fractie Zoetermeer heeft daarover de volgende vragen: 

1. Welke informatie moet iemand verstrekken die een bijstandsuitkering krijgt? 

Mensen zijn volgens de Participatiewet verplicht om een verblijf in het buitenland 

te melden evenals veranderingen in hun inkomen en vermogen 

2. Hoe vaak wordt er in Zoetermeer overgegaan tot terugvordering  

- Op basis van welke gronden (spelen bij de opsporing algoritmes nog een rol) 

- Wat is het gemiddelde bedrag van de terugvordering 

De gemeente Amsterdam blijkt hieraan een andere invulling te hebben gegeven. Je hoeft 

giften pas te melden als je omgerekend voor meer dan € 1.200 aan giften ontvangt. 

Volgens ons kamerlid Jasper van Dijk is er sprake van ‘misplaatste fraudejacht en 

keiharde terugvordering’ en dat er een landelijke vrijstelling van giften moet komen tot 

bijvoorbeeld € 1.500 per jaar. 

3. Hanteert de gemeente ook zijn eigen ‘giften’-drempel? Zo ja hoe hoog is deze? 

Nu zou blijken dat ze nauwelijks iets had uitgegeven aan levensonderhoud, maar 

ondertussen wel een ‘auto uit het duurdere segment en een motor’. Deze casus kwam 

aan het licht door een signaal vanuit het Inlichtingenbureau van het ministerie van 

Sociale Zaken. 

4. Maakt de gemeente Zoetermeer ook gebruik van het Inlichtingenbureau? Zo ja 

hoe vaak is dat vorig jaar gebeurd?  

5. Is er door de Toeslagenaffaire van het afgelopen jaar nog iets veranderd in de 

opstelling van de gemeente op dit vlak? 
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